



林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19188 号 今日 4 版

习近平会见第十届世界华侨华人社会团体联谊大会代表

王沪宁蔡奇参加会见

人民日报 5 月 8 日讯(记者 李昌禹)中共中央总书记、国家主席习近平 8 日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社会团体联谊大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午 10 时 30 分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间的热列掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出,海外侨胞具有融通中外的独特优势,是连接中国与世界的桥梁和纽带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行,深入践行构建人类命运共同体理念,积极促进世界和平与中外友好,积极促进全球发展与合作共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社会团体联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题,来自 130 多个国家和地区的近 500 位华侨华人社团负责人参加大会。王毅、蒋作君参加会见。



5 月 8 日,党和国家领导人习近平、王沪宁、蔡奇等在北京人民大会堂会见第十届世界华侨华人社会团体联谊大会代表。新华社记者 李学仁 摄

林区 2023 年度共青团工作会议召开

本报讯(记者 米何妙子)5 月 9 日,林区 2023 年度共青团工作会议召开,传达自治区团委 2023 年重点工作推进会精神,总结回顾 2022 年林区共青团工作,安排部署 2023 年工作。

森工集团党委副书记赵宝军出席会议并讲话。

赵宝军强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,引导青年筑牢听党话、跟党走的思想根基;要全面履行党的青年工作职责,组织动员林区青年为打造全国一流现代国有企业贡献力量;要全面深化从严治团和共青团改革,建设更加坚强有力、更加充满活力的共青团组织。

会上,森工集团团委负责人作林区共青团工作报告;宣读 2022 年度林区共青团工作实绩突出单位、共青团工作实绩先进单位 and 共青团工作实绩优秀单位的表彰决定。

会上,森工集团团委负责人作林区共青团工作报告;宣读 2022 年度林区共青团工作实绩突出单位、共青团工作实绩先进单位 and 共青团工作实绩优秀单位的表彰决定。

学思想 强党性 重实践 建新功

森工集团党校

举办主题教育读书班

本报讯(通讯员 葛菲)5 月 4 日,森工集团党校举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班。

森工集团党校牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,确定了领导班子带头学、带着问题学、支部组织促进学、立足林区常态化、结合工作重点学的“五个学”模式。在读书班开班之前,班子成员认真研读主题教育教材和重要辅导材料,将《习近平著作选读》等作为“案

头书”,从中感悟思想伟力、汲取奋进力量。在研讨中,班子成员结合所学所思,共同畅谈学习体会,既把工作摆进去,也把自己摆进去,查找工作差距,拓宽工作思路。

党校领导班子成员、党员干部纷纷表示,此次读书班学习实、研讨深、效果好,要继续把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,把党的创新理论转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

库都尔森工公司党委

强化理论武装 深学细照笃行

本报讯(通讯员 马莉)连日来,库都尔森工公司党委强化理论武装,深学细照笃行,从党的创新理论中找方向、找答案、找方法,推动主题教育深入开展。

该公司党委采取集体学习、“第一议题”、党小组学习等方式,学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,引导党员干部深刻领会调查研究的重要意义、总体要求和方式方法;召开研讨会,组织党员干部立足岗位职能讲认识、谈体会、举举措,提高党员干部运用党的创新理论分析解决问题的能力;成立 4 个工作组,开展蹲

点调研、随机调研,通过走访座谈、设立征求意见箱、发放调查问卷、公布热线电话等形式,了解职工群众的烦心事、操心事、揪心事,帮助职工群众解决实际困难,推动主题教育往深里走、往实里走。

该公司党委用好活用主题党课、主题党日等活动载体,聚焦突出问题,开展“沉浸式”警示教育,组织开展案例剖析、纪法解读、知识竞赛等活动,有针对性地教育引导党员干部以案为鉴、遵纪守法,营造崇廉尚廉浓厚氛围。

理论宣讲“声”入人心

本报走基层融媒体报道组记者 张淳源 赵兴祖 包文君 通讯员 孙琦夫 初蕾

五月的毕拉河林业有限公司中心苗圃生机盎然,一块块苗床、一排排育苗大棚“镶嵌”在兴安大地上,整齐划一,蔚为壮观。

眼下,正值中心苗圃育苗生产繁忙期。在田间地头、大棚内外,处处是育苗工忙碌的身影,呈现出一幅喜人的“春光耕织图”。

“尊重各民族的风俗习惯,有利于促进民族平等与团结,有利于各民族传统文化的保护和发展……”在林区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育如火如荼进行时,5 月 8 日,毕拉河林业有限公司党委宣传部“红石榴”宣讲团走进中心苗圃,将党的民族理论政策送进一线。

中心苗圃 2 号大棚内,30 余名正在

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 理论学习在一线

装杯的育苗工看到宣讲团的到来,欢欣鼓舞,立马停下手中的活,聚拢在宣讲员周围,认真聆听这堂“接地气”的宣讲。

公司党委宣传部副部长、“红石榴”宣讲团宣讲员王娇娇以“唠家常”的形式开场,一下子拉近了和育苗工的距离。她热情地和育苗工互动,引经据典、列举事例,概括了宣讲的精髓要义。她说:“在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,我们走进一线,力求让宣讲有温度、有力度、有成效。下一步,宣讲团将继续走进防火、春造等一线,为公司干部职工进行党的创新理论宣讲。”

“这是一堂深刻的思政课,宣讲员用一个个生动、具体的事例,让我们了解了民族团结知识的同时,也深刻领会开展主题教育的重大意义。通过聆听宣讲,大家知道了‘为什么学、学什么、怎么学’,也让我们在忙碌的育苗工作中‘补钙充电’。”育苗工郝立艳激动地说。

宣讲中,大家促膝长谈,也激发了育苗工为公司生态保护建设再立新功的热情。

中心苗圃技术员夏云峰表示,洋溢的宣讲进一步点燃了一线党员心中的激情,激发了大家做好育苗工作的

信心与决心。今后,他将以“咬定青山不放松”的劲头,以更加旺盛的斗志投身到公司高质量发展中。

“在主题教育中,中心苗圃党支部组织党员集中学习习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神,研究制定支部学习计划,牢牢把握主题教育根本任务,着力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效,切实把主题教育谋划好、组织好、落实好。我们采取集中学习、读书班、支部书记讲党课、主题党日等形式,推动主题教育走深走实、入脑入心。”中心苗圃党支部书记刘慧喜说,他们要把理论学习成果转化为推动苗木产业高质量发展的生动实践,不断培育出更加优质的乡土树种苗木,为林区再添新绿。

宣讲持续了近 1 个小时,职工们深感意犹未尽。大家一边投入到紧张的育苗工作中,一边分享着学习感悟与收获,育苗现场充满欢声笑语……



近日,根河森工公司联合根河市社区服务中心开展健康知识讲座和免费体检。林波 郭勇 摄

“林二代”忠诚无悔护林海

——记金河森工公司嘎拉牙林场管护员边玉学

本报记者 赵兴祖

“防火期内,我每天都入山巡护,时刻告诫自己,森林防火工作决不能掉以轻心。”金河森工公司嘎拉牙林场 56 岁的管护员边玉学每天早出晚归,行走在大山之间。工作 40 多年来,他用无悔与忠诚,谱写了一曲热爱青山、无私奉献的动人乐章。

“林二代”深情向绿,做扎根林海的追梦者

20 世纪 50 年代,边玉学的父亲边金良跟随父母从山东老家辗转来到金河森工公司嘎拉牙林场,并在这里结婚生子,成为一名伐木工人。由于工作出色,曾被评为林区劳动模范。在边玉学儿时的印象中,父亲很厉害,什么样的油锯都会用。他特别崇拜父亲,立志长大后成为像父亲一样优秀的林业工人。

1987 年,21 岁的边玉学从父亲的手中接过接力棒,成为一名集材工。刚参加工作,父亲常常教导边玉学:“干活要勤奋,干啥都得像个样儿……”就这样,边玉学始终以父亲为榜样,起早贪黑,勤勤恳恳,凭着坚

定的信念和钻研的精神,很快成了行家里手,且连年获得公司“首席集材工”和劳动模范荣誉称号。

2011 年 5 月,因工作需要,边玉学从生产一线调入林场管护队,开始了森林管护工作,从“砍树”人变成“看树”人。父亲再次找到了边玉学,说道:“无论做什么工作,都是为国家做贡献,既然咱干种树、保护林子的工作,就要为国家负起这个责任来。”

管护员们每天早上要从金河镇出发到嘎拉牙林场生态功能区巡护,由于林场司机紧缺,边玉学又承担起司机的工作。林场要求管护员每天早 7 点到晚 6 点到功能区巡护,为安全把管护人员送到嘎拉牙林场管护区域,边玉学每天都要比别人早 1 小时到单位对车辆进行维修、检查,林场的领导和同事们对他都称赞有加。

“林二代”执着坚守,做牢记责任的务林人

2018 年 5 月的一天,4 名不明身份人员手拿斧头、砍刀,油锯在山林里穿梭,想要盗伐。边玉学在巡护中发现他们形迹可疑,并上前询问,

不料对方对他进行推搡,“你不让我们砍木头,我们烧什么!”

边玉学没有被吓退,而是反复和他们讲道理,“滥砍滥伐是违法行为,一旦破坏生态环境,就必须为自己的行为付出法律的代价。”在边玉学的反复劝说下,他们悻悻地离开山林。

违法捕猎、捕鱼是对栖息在保护区的野生动物的最大威胁,保护生态功能区野生动植物也是管护员的工作之一。2021 年 6 月,有三人偷偷入山捕鸟,边玉学发现后第一时间制止。

(下转第三版)



务林人肖像